



▶从梁山来的马女士和丈夫刚给孩子办完住院手续,在儿童加强治疗病房外整理孩子的片子。



◀马女士和丈夫还没来得及找旅馆,同时害怕晚上孩子有事医生找不到,就决定在儿童加强治疗病房外凑合一夜。



▲12日晚9时30分,菏泽的时圣泳夫妇因孩子脑水肿来到医院,一天时间已花费了一万多元,加上在当地的花费已有四五万元,家里已没有多少钱,80元一晚的旅店舍不得住,想把钱省下来用在孩子身上。

## 医院走廊夜宿人

文/本报记者 陈晓丽 片/本报记者 张中

12日20时30分左右,济南市儿童医院住院病房楼三楼楼梯间,来自菏泽单县的张德胜正和老婆一起把海绵垫子一块块铺开拼好,再加上一床被子,就组成了一个临时的床铺。由于这一层属于儿童ICU病房,患儿家属不允许进去陪床,到了晚上,家长们便席地而卧,和衣而睡。

张德胜今年28岁,此刻正躺在旁边ICU病房里的女儿不到三岁,昏迷四五天还没醒过来。“昨天下午三点我们来的医院,孩子进病房到现在,只是今天上午护士把孩子抱出来做检查的时候看了一眼。”张德胜说道。

张德胜告诉记者,2月7日下午,孩子在家忽然开始抽风,并呕吐起来。被吓坏的张德胜夫妇俩赶紧带着孩子去了当地一家医院,经检查,医生初步判定可能是脑水肿,随后就开始住院治疗,孩子很快就陷入了昏迷。

经过几天的全力治疗,孩子的病情始终不见好转,在当地医生的建议下,张德胜只好再次陪同孩子转到济南治疗。“这两天就花了两万多块钱了,还没最后确诊孩子是什么病,也不知道以后还得花多少钱。”张德胜叹了口气,孩子的病让本就不富裕的家庭瞬间极度拮据。

医院外面便宜的旅馆也要80块钱一天,张德胜没敢做住旅馆的打算。直到前一天晚上10点钟,张德胜才听说可以在附近买到这种海绵垫子当铺盖。那个时候几乎所有的商店都关门了,张德胜好不容易找到一家还在营业的门头房,“两个人睡的一共30块钱,不讲价,我觉得他要价太高了,不过也没办法。”

睡在电梯间,除了能够省下住旅馆的费用,张德胜还觉得万一孩子的病情有什么变化,医生或护士想找自己也能马上找到。为了省下每一分钱给孩子看病,这些天来张德胜和老婆每天只吃两顿饭。“只要孩子还在ICU病房里,我俩就得一直在这儿睡。”

“每天早上6点这里就得清空,得早点睡,才能多躺上一会儿。”张德胜告诉记者。而坐在另一边休息椅上的王英(化名)还不知道今晚该怎么睡,下午一家人刚刚从临清开车赶到医院,除了一床薄薄的被子和几件衣服外,什么都没来得及带。她6岁的儿子患有紫癜,正在ICU病房里观察。“医生说是种血液病,该怎么治疗还不清楚。”王英低头说道,孩子的父亲正倚着墙蹲在对面,一筹莫展,“来到就交了一万块钱,在这个病房一天的费用都不够。”

晚上9点半左右,更多人陆陆续续地铺开被褥躺了下来,整个楼梯间里睡了十来个人。同样,在五楼的新生儿ICU病房外,也是相似的场景。白天,这里只是最寻常的电梯间,晚上这里就成了“走廊旅馆”,焦虑的父母等待着孩子的康复。(张德胜为化名)



▲父母在病房外过夜,孩子并不知道。



五楼新生儿加强治疗病房外,有的家长就在走廊坐着过夜。



晚9时许,马女士安顿好孩子才开始吃晚饭。